



## **Schriftliche Anfrage**

der Abgeordneten **Andreas Winhart, Roland Magerl AfD**  
vom 17.09.2021

### **Bußgeldbescheide und Anzeigen im Freistaat Bayern aufgrund von „Coronaverstößen“**

Wir fragen die Staatsregierung:

- |     |  |    |
|-----|--|----|
| 1.1 | Wie viele Bußgeldbescheide wurden im Freistaat Bayern aufgrund von Verstößen gegen die Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung (BayIfSMV) erlassen (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)? | 2  |
| 1.2 | Wie viele dieser Bußgeldbescheide wurden gegen Privatpersonen erlassen? ..   | 5  |
| 1.3 | Wie viele dieser Bußgeldbescheide wurden gegen Gewerbetreibende erlassen? ..   | 5  |
| 2.1 | Wie viele Anzeigen erstellte die Polizei aufgrund von Verstößen gegen die Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?                                  | 5  |
| 2.2 | Wie viele Anzeigen erstellten die Ordnungsämter aufgrund von Verstößen gegen die Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?                           | 7  |
| 2.3 | Wie viele dieser Anzeigen wurden aufgrund von Hinweisen der Bevölkerung erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?  | 7  |
| 3.1 | Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Maskenpflicht erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?  | 8  |
| 3.2 | Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Quarantänepflicht erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?  | 8  |
| 3.3 | Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Kontaktbeschränkung erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?  | 8  |
| 4.1 | Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Ausgangssperre erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?   | 8  |
| 4.2 | Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Einreise-Quarantäneverordnung (EQV) erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?  | 8  |
| 4.3 | Wie viele Anzeigen wurden wegen nicht zugelassener Veranstaltungen erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?   | 8  |
| 5.1 | Wie viele Gerichtsverfahren wurden wegen Verstößen gegen die Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung geführt?   | 8  |
| 5.2 | Wie viele Verfahren sind noch anhängig?  | 10 |
| 6.  | Wie viele Anzeigen wurden wegen Verstößen gegen das Infektionsschutzgesetz seit Beginn der Pandemie erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?  | 11 |

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

# Antwort

**des Staatsministeriums für Gesundheit und Pflege im Einvernehmen mit dem Staatsministerium des Innern, für Sport und Integration**  
vom 22.11.2021

## 1.1 Wie viele Bußgeldbescheide wurden im Freistaat Bayern aufgrund von Verstößen gegen die Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung (BayIfSMV) erlassen (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?

Gemäß § 87 Abs. 1 Satz 1 i. V. m. § 65 Satz 1 der Zuständigkeitsverordnung (ZustV) sind grundsätzlich die Kreisverwaltungsbehörden für den Vollzug des Infektionsschutzgesetzes (IfSG) und der hierauf gestützten Verordnungen und Allgemeinverfügungen zuständig. Abgesehen von der nachfolgend aufgeführten Abfrage der Anzahl der gesamten Ordnungswidrigkeitenanzeigen im Zusammenhang mit der Coronapandemie werden keine allgemeinen Statistiken zu Verstößen gegen das Infektionsschutzgesetz bzw. die Coronamaßnahmen geführt, sodass keine Daten zur genauen Art, zur Anzahl und zur Örtlichkeit von Verstößen vorliegen.

Von Seiten des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration (StMI) erfolgte eine Abfrage bei den Kreisverwaltungsbehörden für die festgestellten Ordnungswidrigkeiten im Zusammenhang mit der Coronapandemie für den Zeitraum 21.03.2020 bis 10.05.2021. Diese Abfrage wurde lediglich während der Feststellung des Katastrophenfalles durchgeführt und schließlich eingestellt. In dieser Aufstellung sind jedoch lediglich die erfassten Ordnungswidrigkeiten enthalten und nicht jeder Verstoß gegen Coronaauflagen. Nur wenn eine Vorschrift der Bayerischen Infektionsschutzmaßnahmenverordnung oder anderer rechtlicher Vorgaben in Zusammenhang mit der Coronapandemie bußgeldbewehrt ist, kann überhaupt ein Ordnungswidrigkeitenverfahren eingeleitet werden. Anderweitige Verstöße gegen rechtliche Vorgaben führten nicht zu einem solchen Verfahren. Diese Verstöße werden in der nachfolgenden Übersicht auch nicht erfasst und wurden auch in der damaligen Abfrage nicht mit aufgenommen. Um die Frage vollumfänglich beantworten zu können, wäre eine detaillierte Abfrage bei den Kreisverwaltungsbehörden erforderlich, die mit zumutbarem Aufwand und ohne Beeinträchtigung der Erledigung dringender Vollzugsaufgaben nicht möglich ist. Ebenso verhält es sich mit einer differenzierteren Aufstellung, die die einzelnen Kommunen mitumfasst.

| Landkreis/kreisfreie Stadt    | Regierungsbezirk | Anzahl der erlassenen Bußgeldbescheide |
|-------------------------------|------------------|--|
| Ingolstadt (Krfr.St)          | Oberbayern       | 2 967                                  |
| München, Landeshauptstadt     | Oberbayern       | 9 028                                  |
| Rosenheim (Krfr.St)           | Oberbayern       | 1 450                                  |
| Altötting (Lkr)               | Oberbayern       | 676                                    |
| Berchtesgadener Land (Lkr)    | Oberbayern       | 661                                    |
| Bad Tölz-Wolfratshausen (Lkr) | Oberbayern       | 1 120                                  |
| Dachau (Lkr)                  | Oberbayern       | 869                                    |
| Ebersberg (Lkr)               | Oberbayern       | 581                                    |
| Eichstätt (Lkr)               | Oberbayern       | 494                                    |
| Erding (Lkr)                  | Oberbayern       | 1 020                                  |
| Freising (Lkr)                | Oberbayern       | 1 636                                  |
| Fürstenfeldbruck (Lkr)        | Oberbayern       | 830                                    |
| Garmisch-Partenkirchen (Lkr)  | Oberbayern       | 1 364                                  |
| Landsberg am Lech (Lkr)       | Oberbayern       | 322                                    |
| Miesbach (Lkr)                | Oberbayern       | 1 217                                  |
| Mühldorf a.Inn (Lkr)          | Oberbayern       | 853                                    |
| München (Lkr)                 | Oberbayern       | 1 411                                  |
| Neuburg-Schrobenhausen (Lkr)  | Oberbayern       | 750                                    |

| Landkreis/kreisfreie Stadt       | Regierungsbezirk | Anzahl der erlassenen Bußgeldbescheide |
|----------------------------------|------------------|--|
| Pfaffenhofen a.d.Ilm (Lkr)       | Oberbayern       | 653                                    |
| Rosenheim (Lkr)                  | Oberbayern       | 2543                                   |
| Starnberg (Lkr)                  | Oberbayern       | 1066                                   |
| Traunstein (Lkr)                 | Oberbayern       | 1099                                   |
| Weilheim-Schongau (Lkr)          | Oberbayern       | 1767                                   |
|                                  | <b>Summe</b>     | <b>34 377</b>                          |
| Landshut (Krfr.St)               | Niederbayern     | 1204                                   |
| Passau (Krfr.St)                 | Niederbayern     | 938                                    |
| Straubing (Krfr.St)              | Niederbayern     | 1249                                   |
| Deggendorf (Lkr)                 | Niederbayern     | 1133                                   |
| Freyung-Grafenau (Lkr)           | Niederbayern     | 514                                    |
| Kelheim (Lkr)                    | Niederbayern     | 787                                    |
| Landshut (Lkr)                   | Niederbayern     | 101                                    |
| Passau (Lkr)                     | Niederbayern     | 570                                    |
| Regen (Lkr)                      | Niederbayern     | 574                                    |
| Rottal-Inn (Lkr)                 | Niederbayern     | 1068                                   |
| Straubing-Bogen (Lkr)            | Niederbayern     | 582                                    |
| Dingolfing-Landau (Lkr)          | Niederbayern     | 943                                    |
|                                  | <b>Summe</b>     | <b>9663</b>                            |
| Amberg (Krfr.St)                 | Oberpfalz        | 1283                                   |
| Regensburg (Krfr.St)             | Oberpfalz        | 1577                                   |
| Weiden i.d.OPf. (Krfr.St)        | Oberpfalz        | 822                                    |
| Amberg-Sulzbach (Lkr)            | Oberpfalz        | 260                                    |
| Cham (Lkr)                       | Oberpfalz        | 1599                                   |
| Neumarkt i.d.OPf. (Lkr)          | Oberpfalz        | 854                                    |
| Neustadt a.d.Waldnaab (Lkr)      | Oberpfalz        | 363                                    |
| Regensburg (Lkr)                 | Oberpfalz        | 422                                    |
| Schwandorf (Lkr)                 | Oberpfalz        | 1141                                   |
| Tirschenreuth (Lkr)              | Oberpfalz        | 579                                    |
|                                  | <b>Summe</b>     | <b>8900</b>                            |
| Bamberg (Krfr.St)                | Oberfranken      | 728                                    |
| Bayreuth (Krfr.St)               | Oberfranken      | 804                                    |
| Coburg (Krfr.St)                 | Oberfranken      | 594                                    |
| Hof (Krfr.St)                    | Oberfranken      | 806                                    |
| Bamberg (Lkr)                    | Oberfranken      | 298                                    |
| Bayreuth (Lkr)                   | Oberfranken      | 349                                    |
| Coburg (Lkr)                     | Oberfranken      | 328                                    |
| Forchheim (Lkr)                  | Oberfranken      | 692                                    |
| Hof (Lkr)                        | Oberfranken      | 211                                    |
| Kronach (Lkr)                    | Oberfranken      | 584                                    |
| Kulmbach (Lkr)                   | Oberfranken      | 334                                    |
| Lichtenfels (Lkr)                | Oberfranken      | 444                                    |
| Wunsiedel i.Fichtelgebirge (Lkr) | Oberfranken      | 457                                    |

| Landkreis/kreisfreie Stadt             | Regierungsbezirk   | Anzahl der erlassenen<br>Bußgeldbescheide |
|--|--------------------|---|
|  | <b>Summe</b>       | <b>6 629</b>                              |
| Ansbach (Krfr.St)                      | Mittelfranken      | 639                                       |
| Erlangen (Krfr.St)                     | Mittelfranken      | 1 562                                     |
| Fürth (Krfr.St)                        | Mittelfranken      | 1 527                                     |
| Nürnberg (Krfr.St)                     | Mittelfranken      | 5 192                                     |
| Schwabach (Krfr.St)                    | Mittelfranken      | 310                                       |
| Ansbach (Lkr)                          | Mittelfranken      | 872                                       |
| Erlangen-Höchstadt (Lkr)               | Mittelfranken      | 381                                       |
| Fürth (Lkr)                            | Mittelfranken      | 693                                       |
| Nürnberger Land (Lkr)                  | Mittelfranken      | 716                                       |
| Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim (Lkr) | Mittelfranken      | 420                                       |
| Roth (Lkr)                             | Mittelfranken      | 285                                       |
| Weißenburg-Gunzenhausen (Lkr)          | Mittelfranken      | 180                                       |
|  | <b>Summe</b>       | <b>12 777</b>                             |
| Aschaffenburg (Krfr.St)                | Unterfranken       | 1 109                                     |
| Schweinfurt (Krfr.St)                  | Unterfranken       | 1 819                                     |
| Würzburg (Krfr.St)                     | Unterfranken       | 2 118                                     |
| Aschaffenburg (Lkr)                    | Unterfranken       | 706                                       |
| Bad Kissingen (Lkr)                    | Unterfranken       | 782                                       |
| Rhön-Grabfeld (Lkr)                    | Unterfranken       | 785                                       |
| Haßberge (Lkr)                         | Unterfranken       | 614                                       |
| Kitzingen (Lkr)                        | Unterfranken       | 996                                       |
| Miltenberg (Lkr)                       | Unterfranken       | 1 595                                     |
| Main-Spessart (Lkr)                    | Unterfranken       | 576                                       |
| Schweinfurt (Lkr)                      | Unterfranken       | 625                                       |
| Würzburg (Lkr)                         | Unterfranken       | 914                                       |
|  | <b>Summe</b>       | <b>12 639</b>                             |
| Augsburg (Krfr.St)                     | Schwaben           | 5 995                                     |
| Kaufbeuren (Krfr.St)                   | Schwaben           | 655                                       |
| Kempten (Allgäu) (Krfr.St)             | Schwaben           | 684                                       |
| Memmingen (Krfr.St)                    | Schwaben           | 784                                       |
| Aichach-Friedberg (Lkr)                | Schwaben           | 580                                       |
| Augsburg (Lkr)                         | Schwaben           | 1 183                                     |
| Dillingen a.d.Donau (Lkr)              | Schwaben           | 513                                       |
| Günzburg (Lkr)                         | Schwaben           | 1 222                                     |
| Neu-Ulm (Lkr)                          | Schwaben           | 1 596                                     |
| Lindau (Bodensee) (Lkr)                | Schwaben           | 618                                       |
| Ostallgäu (Lkr)                        | Schwaben           | 643                                       |
| Unterallgäu (Lkr)                      | Schwaben           | 238                                       |
| Donau-Ries (Lkr)                       | Schwaben           | 676                                       |
| Oberallgäu (Lkr)                       | Schwaben           | 520                                       |
|  | <b>Summe</b>       | <b>15 907</b>                             |
|  | <b>Gesamtsumme</b> | <b>100 892</b>                            |

- 1.2 Wie viele dieser Bußgeldbescheide wurden gegen Privatpersonen erlassen?**  
**1.3 Wie viele dieser Bußgeldbescheide wurden gegen Gewerbetreibende erlassen?**

Es wird auf die Antwort zu Frage 1.1 verwiesen.

- 2.1 Wie viele Anzeigen erstellte die Polizei aufgrund von Verstößen gegen die Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**

Zur Beantwortung der Fragestellung wurde eine Auswertung der erfassten Vorgänge im polizeilichen Vorgangsprogramm (IGVP) durchgeführt. Es ist darauf hinzuweisen, dass das Vorgangsverwaltungssystem eine hoch-dynamische Datenbasis darstellt. Auswertungen und Analysen geben damit stets nur den aktuellen Erfassungsstand zum Zeitpunkt der Abfrage wieder, der sich auch auf zurückliegende Zeiträume durch laufende Ermittlungen und Qualitätssicherungsmaßnahmen kontinuierlich ändern kann.

In Bayern (Erhebungszeitpunkt: 05.10.2021) gab es zwischen dem 16.03.2020 (00.00 Uhr) und dem 05.10.2021 (00.00 Uhr) die im Folgenden dargestellten und nach Landkreisen gegliederten, polizeilich erfassten Anzeigenvorgänge nach §§ 73, 74, 75 Infektionsschutzgesetz (Ordnungswidrigkeiten wie auch Straftaten). Eine Aufgliederung nach Kommunen ist im Rahmen der zur Beantwortung der Schriftlichen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit automatisiert nicht möglich.

| <b>Regierungsbezirk Oberbayern</b> |                         |
|------------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b>  | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Ingolstadt                         | 3 315                   |
| München                            | 30 412                  |
| Rosenheim                          | 2 438                   |
| Lkr. Altötting                     | 1 328                   |
| Lkr. Berchtesgadener Land          | 2 230                   |
| Lkr. Bad Tölz-Wolfratshausen       | 2 277                   |
| Lkr. Dachau                        | 1 835                   |
| Lkr. Ebersberg                     | 1 219                   |
| Lkr. Eichstätt                     | 1 049                   |
| Lkr. Erding                        | 1 697                   |
| Lkr. Freising                      | 2 775                   |
| Lkr. Fürstenfeldbruck              | 3 074                   |
| Lkr. Garmisch-Partenkirchen        | 1 883                   |
| Lkr. Landsberg am Lech             | 1 154                   |
| Lkr. Miesbach                      | 2 102                   |
| Lkr. Mühldorf a. Inn               | 1 791                   |
| Lkr. München                       | 3 488                   |
| Lkr. Neuburg-Schrobenhausen        | 1 001                   |
| Lkr. Pfaffenhofen a.d. Ilm         | 810                     |
| Lkr. Rosenheim                     | 2 862                   |
| Lkr. Starnberg                     | 1 857                   |
| Lkr. Traunstein                    | 2 481                   |
| Lkr. Weilheim-Schongau             | 2 083                   |

| <b>Regierungsbezirk Niederbayern</b> |                         |
|--------------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b>    | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Landshut                             | 3 430                   |
| Passau                               | 1 428                   |
| Straubing                            | 1 373                   |

| <b>Regierungsbezirk Niederbayern</b> |                         |
|--------------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b>    | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Lkr. Deggendorf                      | 2476                    |
| Lkr. Freyung-Grafenau                | 724                     |
| Lkr. Kelheim                         | 1029                    |
| Lkr. Landshut                        | 1599                    |
| Lkr. Passau                          | 1045                    |
| Lkr. Regen                           | 823                     |
| Lkr. Rottal-Inn                      | 1357                    |
| Lkr. Straubing-Bogen                 | 550                     |
| Lkr. Dingolfing-Landau               | 1253                    |

| <b>Regierungsbezirk Oberpfalz</b> |                         |
|-----------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b> | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Amberg                            | 1633                    |
| Regensburg                        | 3385                    |
| Weiden i.d.OPf.                   | 1382                    |
| Lkr. Amberg-Weizsach              | 899                     |
| Lkr. Cham                         | 2176                    |
| Lkr. Neumarkt i.d.OPf.            | 1347                    |
| Lkr. Neustadt a.d.Waldnaab        | 2320                    |
| Lkr. Regensburg                   | 966                     |
| Lkr. Schwandorf                   | 1759                    |
| Lkr. Tirschenreuth                | 1302                    |

| <b>Regierungsbezirk Oberfranken</b> |                         |
|-------------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b>   | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Bamberg                             | 1506                    |
| Bayreuth                            | 1365                    |
| Coburg                              | 869                     |
| Hof                                 | 1049                    |
| Lkr. Bamberg                        | 520                     |
| Lkr. Bayreuth                       | 883                     |
| Lkr. Coburg                         | 647                     |
| Lkr. Forchheim                      | 1076                    |
| Lkr. Hof                            | 834                     |
| Lkr. Kronach                        | 787                     |
| Lkr. Kulmbach                       | 934                     |
| Lkr. Lichtenfels                    | 769                     |
| Lkr. Wunsiedel/Fichtelgebirge       | 978                     |

| <b>Regierungsbezirk Mittelfranken</b> |                         |
|---------------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b>     | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Ansbach                               | 743                     |
| Erlangen                              | 1374                    |
| Fürth                                 | 2229                    |
| Nürnberg                              | 14749                   |
| Schwabach                             | 463                     |
| Lkr. Ansbach                          | 1420                    |
| Lkr. Erlangen-Höchstadt               | 541                     |

| <b>Regierungsbezirk Mittelfranken</b> |                         |
|---------------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b>     | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Lkr. Fürth                            | 1 151                   |
| Lkr. Nürnberger Land                  | 1 231                   |
| Lkr. Neustadt/A.-Bad Windsheim        | 683                     |
| Lkr. Roth                             | 592                     |
| Lkr. Weißenburg-Gunzenhausen          | 772                     |

| <b>Regierungsbezirk Unterfranken</b> |                         |
|--------------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b>    | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Aschaffenburg                        | 2 195                   |
| Schweinfurt                          | 2 019                   |
| Würzburg                             | 2 272                   |
| Lkr. Aschaffenburg                   | 1 067                   |
| Lkr. Bad Kissingen                   | 1 010                   |
| Lkr. Rhön-Grabfeld                   | 1 066                   |
| Lkr. Haßberge                        | 849                     |
| Lkr. Kitzingen                       | 1 039                   |
| Lkr. Miltenberg                      | 1 843                   |
| Lkr. Main-Spessart                   | 834                     |
| Lkr. Schweinfurt                     | 653                     |
| Lkr. Würzburg                        | 1 212                   |

| <b>Regierungsbezirk Schwaben</b>  |                         |
|-----------------------------------|-------------------------|
| <b>Landkreis/kreisfreie Stadt</b> | <b>Anzeigenvorgänge</b> |
| Augsburg                          | 7 088                   |
| Kaufbeuren                        | 830                     |
| Kempton (Allgäu)                  | 1 490                   |
| Memmingen                         | 1 191                   |
| Lkr. Aichach-Friedberg            | 768                     |
| Lkr. Augsburg                     | 2 876                   |
| Lkr. Dillingen a.d. Donau         | 990                     |
| Lkr. Günzburg                     | 1 380                   |
| Lkr. Neu-Ulm                      | 3 076                   |
| Lkr. Lindau (Bodensee)            | 984                     |
| Lkr. Ostallgäu                    | 1 392                   |
| Lkr. Unterallgäu                  | 2 931                   |
| Lkr. Donau-Ries                   | 1 029                   |
| Lkr. Oberallgäu                   | 1 895                   |

- 2.2 Wie viele Anzeigen erstellten die Ordnungsämter aufgrund von Verstößen gegen die Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**
- 2.3 Wie viele dieser Anzeigen wurden aufgrund von Hinweisen der Bevölkerung erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**

In der polizeilichen Vorgangsverwaltung sind keine Rechercheparameter vorhanden, die eine automatisierte statistische Auswertung hinsichtlich der Fragestellung ermöglichen. Im Übrigen wäre, um die Frage beantworten zu können, eine detaillierte Abfrage bei den Kreisverwaltungsbehörden erforderlich, die mit zumutbarem Aufwand und ohne Beeinträchtigung der Erledigung dringender Vollzugsaufgaben nicht möglich ist.

- 3.1 Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Maskenpflicht erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**
- 3.2 Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Quarantänepflicht erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**
- 3.3 Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Kontaktbeschränkung erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**

Es wird auf die Antwort zu Frage 1.1 verwiesen.

- 4.1 Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Ausgangssperre erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**
- 4.2 Wie viele Anzeigen wurden wegen eines Verstoßes gegen die Einreise-Quarantäneverordnung (EQV) erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**
- 4.3 Wie viele Anzeigen wurden wegen nicht zugelassener Veranstaltungen erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**

Es wird auf die Antwort zu Frage 1.1 verwiesen.

- 5.1 Wie viele Gerichtsverfahren wurden wegen Verstößen gegen die Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung geführt?**

Im Zusammenhang mit der unter Punkt 1.1. erwähnten Abfrage des StMI wurde abgefragt, gegen wie viele Bescheide Rechtsmittel eingelegt wurden.

| Landkreis/kreisfreie Stadt    | Regierungsbezirk | Anzahl Bescheide, gegen die Rechtsmittel eingelegt wurden |
|-------------------------------|------------------|---|
| Ingolstadt (Krfr.St)          | Oberbayern       | 410   |
| München, Landeshauptstadt     | Oberbayern       | 1 120   |
| Rosenheim (Krfr.St)           | Oberbayern       | 170   |
| Altötting (Lkr)               | Oberbayern       | 56  |
| Berchtesgadener Land (Lkr)    | Oberbayern       | 161   |
| Bad Tölz-Wolfratshausen (Lkr) | Oberbayern       | 155   |
| Dachau (Lkr)                  | Oberbayern       | 262   |
| Ebersberg (Lkr)               | Oberbayern       | 14  |
| Eichstätt (Lkr)               | Oberbayern       | 77  |
| Erding (Lkr)                  | Oberbayern       | 161   |
| Freising (Lkr)                | Oberbayern       | 259   |
| Fürstenfeldbruck (Lkr)        | Oberbayern       | 67  |
| Garmisch-Partenkirchen (Lkr)  | Oberbayern       | 305   |
| Landsberg am Lech (Lkr)       | Oberbayern       | 72  |
| Miesbach (Lkr)                | Oberbayern       | 94  |
| Mühldorf a.Inn (Lkr)          | Oberbayern       | 53  |
| München (Lkr)                 | Oberbayern       | 230   |
| Neuburg-Schrobenhausen (Lkr)  | Oberbayern       | 97  |
| Pfaffenhofen a.d.Ilm (Lkr)    | Oberbayern       | 47  |
| Rosenheim (Lkr)               | Oberbayern       | 188   |
| Starnberg (Lkr)               | Oberbayern       | 135   |
| Traunstein (Lkr)              | Oberbayern       | 85  |
| Weilheim-Schongau (Lkr)       | Oberbayern       | 238   |
|                               | <b>Summe</b>     | <b>4456</b>   |



| Landkreis/kreisfreie Stadt       | Regierungsbezirk | Anzahl Bescheide,<br>gegen die Rechtsmittel<br>eingelegt wurden |
|----------------------------------|------------------|---|
| Landshut (Krfr.St)               | Niederbayern     | 78  |
| Passau (Krfr.St)                 | Niederbayern     | 91  |
| Straubing (Krfr.St)              | Niederbayern     | 148   |
| Deggendorf (Lkr)                 | Niederbayern     | 216   |
| Freyung-Grafenau (Lkr)           | Niederbayern     | 65  |
| Kelheim (Lkr)                    | Niederbayern     | 91  |
| Landshut (Lkr)                   | Niederbayern     | 24  |
| Passau (Lkr)                     | Niederbayern     | 75  |
| Regen (Lkr)                      | Niederbayern     | 74  |
| Rottal-Inn (Lkr)                 | Niederbayern     | 115   |
| Straubing-Bogen (Lkr)            | Niederbayern     | 43  |
| Dingolfing-Landau (Lkr)          | Niederbayern     | 55  |
|                                  | <b>Summe</b>     | <b>1075</b>   |
| Amberg (Krfr.St)                 | Oberpfalz        | 104   |
| Regensburg (Krfr.St)             | Oberpfalz        | 165   |
| Weiden i.d.OPf. (Krfr.St)        | Oberpfalz        | 226   |
| Amberg-Sulzbach (Lkr)            | Oberpfalz        | 4   |
| Cham (Lkr)                       | Oberpfalz        | 51  |
| Neumarkt i.d.OPf. (Lkr)          | Oberpfalz        | 107   |
| Neustadt a.d.Waldnaab (Lkr)      | Oberpfalz        | 32  |
| Regensburg (Lkr)                 | Oberpfalz        | 5   |
| Schwandorf (Lkr)                 | Oberpfalz        | 83  |
| Tirschenreuth (Lkr)              | Oberpfalz        | 71  |
|                                  | <b>Summe</b>     | <b>848</b>  |
| Bamberg (Krfr.St)                | Oberfranken      | 165   |
| Bayreuth (Krfr.St)               | Oberfranken      | 95  |
| Coburg (Krfr.St)                 | Oberfranken      | 147   |
| Hof (Krfr.St)                    | Oberfranken      | 103   |
| Bamberg (Lkr)                    | Oberfranken      | 36  |
| Bayreuth (Lkr)                   | Oberfranken      | 54  |
| Coburg (Lkr)                     | Oberfranken      | 57  |
| Forchheim (Lkr)                  | Oberfranken      | 70  |
| Hof (Lkr)                        | Oberfranken      | 16  |
| Kronach (Lkr)                    | Oberfranken      | 90  |
| Kulmbach (Lkr)                   | Oberfranken      | 22  |
| Lichtenfels (Lkr)                | Oberfranken      | 24  |
| Wunsiedel i.Fichtelgebirge (Lkr) | Oberfranken      | 40  |
|                                  | <b>Summe</b>     | <b>919</b>  |
| Ansbach (Krfr.St)                | Mittelfranken    | 39  |
| Erlangen (Krfr.St)               | Mittelfranken    | 198   |
| Fürth (Krfr.St)                  | Mittelfranken    | 41  |
| Nürnberg (Krfr.St)               | Mittelfranken    | 565   |
| Schwabach (Krfr.St)              | Mittelfranken    | 48  |
| Ansbach (Lkr)                    | Mittelfranken    | 117   |
| Erlangen-Höchstadt (Lkr)         | Mittelfranken    | 42  |

| Landkreis/kreisfreie Stadt             | Regierungsbezirk   | Anzahl Bescheide,<br>gegen die Rechtsmittel<br>eingelegt wurden |
|--|--------------------|---|
| Fürth (Lkr)                            | Mittelfranken      | 64  |
| Nürnberger Land (Lkr)                  | Mittelfranken      | 123   |
| Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim (Lkr) | Mittelfranken      | 35  |
| Roth (Lkr)                             | Mittelfranken      | 23  |
| Weißenburg-Gunzenhausen (Lkr)          | Mittelfranken      | 6   |
|  | <b>Summe</b>       | <b>1 301</b>  |
| Aschaffenburg (Krfr.St)                | Unterfranken       | 26  |
| Schweinfurt (Krfr.St)                  | Unterfranken       | 375   |
| Würzburg (Krfr.St)                     | Unterfranken       | 181   |
| Aschaffenburg (Lkr)                    | Unterfranken       | 158   |
| Bad Kissingen (Lkr)                    | Unterfranken       | 140   |
| Rhön-Grabfeld (Lkr)                    | Unterfranken       | 81  |
| Haßberge (Lkr)                         | Unterfranken       | 45  |
| Kitzingen (Lkr)                        | Unterfranken       | 64  |
| Miltenberg (Lkr)                       | Unterfranken       | 193   |
| Main-Spessart (Lkr)                    | Unterfranken       | 74  |
| Schweinfurt (Lkr)                      | Unterfranken       | 205   |
| Würzburg (Lkr)                         | Unterfranken       | 131   |
|  | <b>Summe</b>       | <b>1 673</b>  |
| Augsburg (Krfr.St)                     | Schwaben           | 1 187   |
| Kaufbeuren (Krfr.St)                   | Schwaben           | 80  |
| Kempten (Allgäu) (Krfr.St)             | Schwaben           | 85  |
| Memmingen (Krfr.St)                    | Schwaben           | 202   |
| Aichach-Friedberg (Lkr)                | Schwaben           | 79  |
| Augsburg (Lkr)                         | Schwaben           | 106   |
| Dillingen a.d.Donau (Lkr)              | Schwaben           | 62  |
| Günzburg (Lkr)                         | Schwaben           | 153   |
| Neu-Ulm (Lkr)                          | Schwaben           | 171   |
| Lindau (Bodensee) (Lkr)                | Schwaben           | 47  |
| Ostallgäu (Lkr)                        | Schwaben           | 58  |
| Unterallgäu (Lkr)                      | Schwaben           | 70  |
| Donau-Ries (Lkr)                       | Schwaben           | 20  |
| Oberallgäu (Lkr)                       | Schwaben           | 58  |
|  | <b>Summe</b>       | <b>2 378</b>  |
|  | <b>Gesamtsumme</b> | <b>12 650</b>   |

## 5.2 Wie viele Verfahren sind noch anhängig?

Diese Fragestellung wurde von der Abfrage des StMI nicht erfasst, weshalb hier auf die Antwort zu 1.1 verwiesen wird.

**6. Wie viele Anzeigen wurden wegen Verstößen gegen das Infektionsschutzgesetz seit Beginn der Pandemie erstellt (bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?**

Es werden keine Statistiken zu Verstößen gegen das Infektionsschutzgesetz geführt. Aus diesem Grund kann keine Mitteilung erfolgen, wie viele Verstöße allein gegen das Infektionsschutzgesetz vorliegen. Soweit nur die Anzahl der Anzeigen gemeint ist, welche die Polizei aufgrund von Verstößen gegen die auch auf dem Infektionsschutzgesetz beruhende Bayerische Infektionsschutzmaßnahmenverordnung erstellt hat, so kann auf die Antwort zur Frage 2.1 verwiesen werden.